



# Falange

Órgano diario de FE de las JONS

Año I • Núm. 88

Redacción y Oficinas:  
Casa Primo de Rivera  
Reina María Cristina  
Teléfono 2078  
PALMA

Suscripción:  
Mes . . . . . 2'50  
Trimestre . . . . . 7'50  
Semestre . . . . . 15'00

Núm. suelto: 15 cts.

Martes, 20 abril de 1937

## Boletín de Información del Cuartel General del Generalísimo, con noticias llegadas hasta las 20 horas de ayer.

### EJERCITO DEL NORTE:

**Frente de Aragón:** Ha habido algunas escaramuzas en las que el enemigo ha sido duramente castigado.

**Frente de Vizcaya:** Un intenso ataque del enemigo ha sido enérgicamente rechazado, causándole gran número de bajas. Nuestras fuerzas persiguieron al enemigo, cogiéndole 30 muertos, algunos prisioneros, 41 fusiles y 250 granadas de mano, así como diverso material.

**Frente de Madrid:** En las últimas horas de la tarde, fuego de fusil y cañón en algunos sectores. En los

frentes de Avila y Soria, sin novedades dignas de mención.

En los frentes de Asturias y León, se han pasado a nuestras filas cinco milicianos con armamento y otros cuatro sin él.

### EJERCITO DEL SUR:

En un reconocimiento efectuado en el frente de Córdoba, se recogieron varios cadáveres enemigos, uno de ellos de oficial francés.

Salamanca, 19 de Abril de 1937. De orden de S. E.; El general segundo jefe de E. M. Francisco Marín Moreno.

## ADOLFO HITLER

Nace en Braunau (Austria), en el 20 de Abril de 1889 en una región bávara, anexa más tarde al Imperio austriaco por conquistas guerreras. Trabaja como pintor, y lleva una vida, humilde de artesano.

Estalla la Gran Guerra y Adolfo Hitler se distingue como soldado, es herido varias veces y ascendido por méritos de guerra. Terminada catastróficamente la Guerra para Alemania, Hitler empieza a sentir la llamada de Dios para salvar a su Patria.

El terror rojo invade y se apodera de Alemania. Es entonces cuando Hitler reúne a varios compañeros y forma con ellos los primeros militantes del Nacional Socialismo. Transcurren unos pocos años y los militantes del partido forman ya una gran legión.

El gobierno Brunswick le otorga la ciudadanía alemana al nombrarle Consejero de Gobierno y con esto Hitler ya tiene derecho a presentar su nombre en la lucha electoral, cosa que antes le había sido imposible.

En el año 1932 las elecciones parciales de algunos estados del Reich demuestran que el Partido Nacional Socialista de Hitler es el más poderoso de Alemania. El periodo presidencial de von Hindenburg está por terminarse y se inician ya los preparativos para las elecciones del hombre que ha de reemplazarlo. Hitler ofrece su apoyo al viejo Mariscal, con la condición de imprimir un cambio en el rumbo de la conducta del Reich. La intervención de Brüning impide el acuerdo y se rompen sin resultado las negociaciones. Hindenburg es proclamado como candidato de la izquierda y tiene como contrincantes a un soldado en Hitler, a un Mayor en Düstterberg y aun obrero en el comunista Thälmann.

El espíritu alemán estaba en pleno desconcierto. Aun los partidos de orden se unen al terror rojo para combatir en lucha a muerte al «fanatismo nacional socialista», sin comprender que ese fanatismo estaba destinado al bien de Alemania.

En la primera votación Hindenburg obtiene 18 millones de votos y Hitler 11 millones. Por no haber mayoría absoluta se repiten las elecciones el 10 de Abril; resulta elegido presidente del Reich el Mariscal von Hindenburg y Hitler obtiene un brillante triunfo alcanzando más de trece millones de votos a su favor.

El triunfo de Brüning aumenta la política de persecución al avance fantástico del movimiento de Hitler. Se disuelven de una plumada todas sus organizaciones y poco después al intentar el Canciller los poderes dictatoriales, tuvo que ver en la negativa de Hindenburg el final de su Cancillería.

Las elecciones del 31 de Julio de 1932 otorgan 230 diputados a Hitler. Hindenburg ofrece al Führer la Vice-Cancillería. Hitler la rehusa; o todo o nada. Más tarde el Mariscal cambiará de opinión y convencido como buen soldado de que el Führer tiene bien ganada la batalla, da por terminada su resistencia al movimiento de Hitler. A las dos de la tarde del 30 de Enero de 1933 la radio alemana comunicaba: «El Presidente von Hindenburg aceptó la renuncia del Canciller General von Schleider y pidió a Hitler que organizara el nuevo Ministerio. ¡Hitler era Canciller!

Alemania se había salvado y entraba de nuevo en sus antiguos derroteros de grandeza guiada por la mano hábil y experta del Führer Adolfo Hitler.



En esta composición fotográfica que honra la primera plana de FALANGE, aparece el Führer de la gran Alemania, el héroe ario, dando frente al Palacio de la Cancillería. Esa multitud enardecida junto al Palacio del Interior celebraba uno de sus magníficos discursos. Es el Pueblo Alemán que como un sólo hombre deposita en Hitler su confianza y su fe. Erguido, con su mirada aguda, parece contemplar la Cruz Gamada, símbolo del honor y de la grandeza de la nueva Alemania

Adolfo Hitler, artesano y soldado, nacido para bien del mundo de la entraña del pueblo; al celebrar hoy el cuarenta y ocho aniversario de tu nacimiento glorioso, nosotros, FALANGE, Nacional-sindicalistas de la España de Franco, te saludamos, brazo en alto, con los gritos de

¡VIVA ALEMANIA!  
¡ARRIBA ESPAÑA!

## Auxilio de Invierno

La Falange Española emprende la ofensiva por una España socialmente más Justa.

# HEIL HITLER!

Millones de alemanes, millones de cruces, había sido el epitafio del drama horrible de cuatro años de guerra. Pero aquello que parecía el fin del sufrimiento era tan solo un prólogo, un principio de luto.

Todo se había perdido, menos el honor; que se perdió después del siete de Noviembre de 1918; cuando el judío Kurt Eisner — cuyo nombre verdadero era Salomón Kosmavowsky — proclamó el nuevo régimen.

Más tarde los políticos del socialismo, del centro católico, durante dos lustros taparon con mentiras el dolor, taparon los oídos al corazón torcido y retorcido, taparon las cosas y los sucesos con fórmulas aparentes, sin consistencia. No pasaba nada. No pasaba más que esto: Siete millones de parados; doscientos mil suicidios; el asesinato en cada esquina; la Patria desgarrada, destrozada; los niños con el puño en alto en las escuelas; el ejército deshecho; el honor militar pisoteado; servidumbre al extranjero en el Rin y en los barrios de Berlín banderas comunistas.

Pero fué en Munich, donde un excombatiente, un alemán puro, fundó con unos cuantos munitenses el Nacional Socialismo. Un excombatiente que ha logrado realizar por vez primera la síntesis de los dos valores que le dan progreso y orden al Mundo; el Trabajo que crea la civilización con el esfuerzo de cada jornada; y la Milicia, que la defiende con la disciplina de cada día.

Labor y Honor; este ha sido el santo y seña de Hitler. Dos cosas unidas por vínculos tan profundos y entranables que si las separan mueren ambas a la vez de mal de amor.

Y ha realizado su misión. Solamente en tres años dió trabajo a cuatro millones de Alemanes y con ello la dignidad de una nación que por crear tanto como la que más, recaba los derechos militares y la soberanía en su territorio para defender su paz y la paz de Europa. Ha podido hacer que una nación al mismo tiempo

que planta diecinueve mil soldados en su territorio del Rin envíe también en varios barcos a miles de trabajadores en viaje de recreo y cultura.

Adolfo Hitler ha realizado el milagro de la creación de un pueblo Alemán unido, ha reconquistado el honor de su Nación rehabilitándola ante el Mundo, ha logrado el resurgimiento de Alemania de una manera tan íntegra como no se conoce en la Historia.

La Alemania Nacional Socialista es hoy un país con fe, con una fe pujante, con fe unida al pasado que dura y al porvenir que se acerca. Todos los infortunios, todos los obstáculos, por grandes que sean ¿Qué pueden ante una fe así?

Adolfo Hitler aparece hoy en la historia con el sino permanente del Héroe ario, del caballero teutón, del mítico Sigfredo, luchando sólo contra muchos enemigos.

La Alemania Hitleriana, es una universidad — la mejor del mundo —; es una fábrica que contribuye más que ninguna otra a mantener los soportes de la cultura; es una policía milenaria y es también en verdad, un cuartel, un campamento — porque Milicia es la vida — en constante defensa contra las asechanzas de la Muerte.

Una Alemania fuerte, activa, atenta y vigilante, como es la actual bajo el signo de la cruz gamada, es para todo el mundo occidental el muro que nos defiende a todos de las manadas soviéticas.

La Alemania fascista propone y desea la paz; paz por tierra, mar y aire. ¡Paz europea!

A fin de que el Occidente pueda en un clamor de convivencia y de potencia decidirse a la empresa que el destino pide con voz reclamante. Para que concluyan para siempre esas incomprensiones entre las juventudes del Mundo, para que se terminen esas confusiones que nos impiden hacer historia y defender lo que hemos heredado.

Para que el Derecho y la Fuerza se unan para salvar la civilización cristiana, la civilización occidental, ¡Salve Hitler!

## Palabras de Hitler

Hemos combatido el bolchevismo porque su triunfo hubiese entregado quizá el 40 o quizá el 50 por ciento o más de nuestro pueblo a una muerte por hambre ineludible. Porque si en Rusia no se puede alimentar a 8 hombres por kilómetro cuadrado, en Alemania no hubiesen podido vivir ni 10 millones bajo un régimen bolchevique ya que nuestros 68 millones viven en la misma superficie que Rusia no necesita siquiera para alimentar a 5 millones.

Y rechazamos por fin y combatimos el bolchevismo porque somos socialistas y el bolchevismo no ve en el obrero más que un objeto bueno para que le lleven y le exploten sus jefes intelectuales judíos, pero malo para poderse registrar un día por sí mismo; porque no entendemos por socialismo el Gobierno de un grupo pequeño y el trabajo forzado y la miseria de millones de hombres; porque sobre todo no entendemos por socialismo el descenso del nivel de vida de un pueblo en favor de una burguesía soviética sin conciencia y de una finalidad tan falta de ella como la

burguesía. Por otra parte el pueblo alemán es tan inteligente y el obrero alemán tan culto que sería una ofensa suponer que tuviese que dejarse regir por Rusia. Moscú sigue siendo Moscú y Alemania es Alemania.

Hemos combatido finalmente el bolchevismo porque no quisimos tampoco que un día fuese arrastrado nuestro pueblo a la matanza para servir fines que no son más que intereses judaico-bolchevique. El bolchevismo predica la revolución mundial y no habría utilizado al pueblo alemán y al obrero alemán más que como carne de cañón para conseguir esa dominación mundial mientras que nosotros los nacional-socialistas no queremos que se emplee nuestra fuerza militar para imponer a otros pueblos lo que estos pueblos no desean. Nuestro ejército no presta el juramento de propagar la idea nacionalista con la sangre en otros pueblos sino el de proteger con su sangre la idea nacionalista y con ello el Reich y su seguridad contra el ataque de otros pueblos.

La Democracia descompone manifiestamente los Estados europeos, les hace inseguros interiormente para huir determinados peligros y paraliza en primer lugar toda resistencia decidida.

ADOLFO HITLER.

## 2 minutos...

La Alemania de Hitler, del Führer, el Profeta alemán, ha roto su cárcel de cristal y hierro fabricada en Versalles, no se ha resignado a ser un pueblo de museo, vitrina inmensa precintada, no ha querido morir.

Bajo el símbolo de la cruz gamada el pueblo alemán, quiere vivir su historia — su pasado en futuro — quiere tener derecho a todos los derechos. Y quiere ganarlos como el pan de cada día, quiere conquistarlos y merecerlos no con la Fuerza sino con el Esfuerzo.

Con el Esfuerzo gigante y tenaz, con el Sacrificio silencioso y admirable, que afloran luego en eclosiones de gloria y de exigencias.

Adolfo Hitler! hoy en tu cumpleaños te saludamos, los que nos agrupamos bajo el yugo y las flechas — y el aliento del Ausente, nuestro Profeta — como paladín avanzado de esta cruzada que hemos emprendido para salvar los valores humanos y divinos de nuestra civilización cristiana, permanente e indestructible.

## Al cerrar ESPAÑA

No nos haga Vd. reir

BILBAO. — Cuando Inglaterra renuncia a proteger sus navíos en las aguas jurisdiccionales españolas de la costa bilbaína, el ridículo gobierno de Euzkadi hace la risible declaración: «La seguridad de los navíos mercantes en las aguas territoriales de Bilbao está garantizada por los buques de guerra (?) del gobierno y por las baterías costeras de Bilbao».

Como aclaración hay que hacer presente, que los dichos buques de guerra, aunque referidos con personal ruso y norteamericano, todavía no han llegado a dar la comunicada batalla a la flota nacional, y será solamente después de esta batalla, si la suerte les es favorable, cuando podrán hablar de protección a los apenados bizcaitaras.

(S. especial de F. E.)

## EXTRANJERO

Como en el Frente Popular de España

PARIS. — Francia está penando por los mismos síntomas que señalaron la inminencia de la revolución roja española. El gobierno ordenó quitar las banderas que flotaban sobre las obras de la Exposición, banderas que, como se recordará, eran tricolores pero con la hoz y el martillo sobre el rojo, el gorro frigio sobre el blanco y las flechas socialistas sobre el azul. Desaparecidas dichas banderas han surgido otras rojas y negras lo que indica que la tendencia socialista y comunista de los agitadores, se va sustituyendo por la tendencia anarquista.

(S. especial de F. E.)

## El patriotismo de los Frentes Populares

PARIS. — Hace tiempo que el periódico «Le Jour» denunció que el Ministerio de Marina francés había entregado el modelo de un cañón antiáereo todavía inédito, al ejército soviético.

Incapaces de negarlo, los medios ministeriales se han vengado intentando el proceso del periódico por haber divulgado la existencia de dicho cañón.

Ahora nos preguntamos: Si tan importante era ocultar hasta su existencia, ¿quién es el culpable, el que ha hablado de dicho cañón o el que lo ha entregado al extranjero?

(S. especial de F. E.)

## Falange y Requeté

### Un Decreto de S. E. el Generalísimo Franco

Una acción de gobierno eficiente, cual cumple ser la del nuevo Estado español iniciado por parte de todos, bajo el signo de la unidad y grandeza de la Patria, exige supeditar a su destino común la acción individual y colectiva de todos los españoles.

Esta verdad tan claramente percibida por el buen sentido del pueblo español, es incompatible con la lucha de partidos y organizaciones políticas, que si bien todas pugnan noblemente por el mejor servicio de España, gastan sus mejores energías en la lucha por el predominio de sus estilos peculiares o lo que es peor, en cuestiones de tipo personalista que dan lugar a discordias pequeñas dentro de las organizaciones, resucitando la vieja intriga política, poniendo en trance de descomposición organizaciones y fuerzas cuyas masas se mueven a impulsos de los más puros ideales.

Llegada la guerra a punto muy avanzado y próxima la hora victoriosa, urge ya acometer la gran tarea de la paz, cristalizando en el estado nuevo el pensamiento y el estilo de nuestra Revolución Nacional.

Unidos por un pensamiento y una disciplina común, los españoles todos han de ocupar su puesto en la gran tarea.

Esta unificación, que exige en el nombre de España y en el nombre sagrado de los que por ella cayeron, héroes y mártires, a los que todos y siempre guardaremos fidelidad, no quiere decir ni conglomerado de fuerzas, ni mera concentración gubernamental, ni unión pasajera. Para afrontarla de modo decisivo y eficaz, hay que huir de la creación de un tipo artificial, siendo por el contrario necesario recoger el calor de todas las aportaciones para integrarlas por vía de superación en una sola entidad político nacional, enlace entre el Estado y la Sociedad, garantía de continuidad política y de adhesión viva del Pueblo al Estado. — Precisa para ello, tener en cuenta, que a parte de valiosísimas aportaciones colectivas e individuales de patriotas, que desde la hora primera voluntariamente vistieron uniformes de soldados de España, Falange Española y Requetés han sido los dos exponentes auténticos del espíritu del alzamiento nacional iniciado por nuestro Glorioso Ejército en 17 de Julio.

Como en otros países de régimen totalitario, la fuerza tradicional viene ahora en España a integrarse en la fuerza nueva. Falange Española aportó, con su programa, masas juveniles, propagandas, un estilo nuevo, una forma política y heroica del tiempo presente y una promesa de plenitud española. Los Requetés, junto a su ímpetu guerrero, el sagrado depósito de la Tradición española, tenazmente conservado a través de los tiempos con su espiritualidad católica que fué elemento formativo principal de nuestra nacionalidad, en cuyos principios eternos de moralidad y justicia ha de seguir inspirándose. Siendo unó el sentir de ambas Organizaciones, análoga la inquietud patriótica que las anima con ansia de unión, respaldada con el anhelo con que España la desea y la espera, no debe ésta retrasarse más.

Así pues, fundidas sus virtudes, esas dos grandes fuerzas nacionales, hacen su presencia directa y

solidaria en el servicio del Estado. Su norma programática está constituida por los 27 puntos de Falange Española, debiéndose hacer constar que como el Movimiento que conducimos es precisamente éste, más que un programa, no será cosa rígida ni estática, sino sujeto en cada caso, al trabajo de revisión y mejora que la realidad aconseje.

Cuando hayamos dado fin a esta importante obra de reconstrucción espiritual y material, si las necesidades patrias y los sentimientos del país así la aconsejen, no cerramos el horizonte a la posibilidad de instaurar en la Nación el régimen secular que forjó su unidad y su grandeza histórica.

Por todo lo expuesto, DISPONGO:

Artículo 1.º — Falange Española y Requetés, con sus actuales servicios y elementos bajo mi Jefatura se fusionarán en una sola entidad política de carácter nacional, que de momento se denominará FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Esta organización, intermedia entre la Sociedad y el Estado, tiene la misión principal de comunicar al Estado el aliento del pueblo y de llevar a éste el pensamiento de aquél a través de las virtudes político-morales de servicio, jerarquía y hermandad.

Son originariamente y por propio derecho afiliados a la nueva organización todos los que en el día de la publicación de este Decreto posean el carnet de Falange Española o de la Comunión Tradicionalista y podrán serlo, previa admisión, los españoles que lo soliciten.

Quedan disueltas las demás organizaciones y partidos políticos.

Art. 2.º — Serán órganos rectores de la nueva entidad político nacional el JEFE DEL ESTADO; un Secretariado o Junta Política y el Consejo Nacional.

Corresponde al Secretariado o Junta Política, establecer la constitución interna de la entidad para el logro de su finalidad principal; auxiliar a su Jefe en la preparación de la estructura orgánica y funcional del Estado y colaborar, en todo caso, a la acción de gobierno. La mitad de sus miembros con los que iniciarán sus tareas, serán designados por el Jefe del Estado y la otra mitad por el Consejo Nacional. El Consejo Nacional conocerá de los grandes problemas nacionales que el Jefe del Estado le someta en los términos que se establecerán en disposiciones complementarias.

Mientras se organicen los trabajos encaminados a la organización definitiva del nuevo Estado totalitario se irán dando realidad a los anhelos nacionales de que participen en los organismos y servicios del Estado los componentes de FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS para que les impriman retazos nuevos.

Art. 3.º — Quedan fundidas en una sola Milicia Nacional las de Falange Española y de Requeté, conservando sus emblemas y signos exteriores. A ella se incorporarán también, con los honores ganados en la guerra, las demás milicias combatientes.

La Milicia Nacional es auxiliar del Ejército

El Jefe del Estado es JEFE SUPREMO de la Milicia.

Será Jefe directo un general del

# La charla de nuestro Jefe de Propaganda

## Síntesis de la Semana

Quiero que mis primeras palabras sean de gratitud a las Emisoras Radio Requeté de San Sebastián y del frente de Madrid, que, amablemente, han dado lectura a la declaración que, como Jefe de Propaganda de F. E., hice con relación a los Requetés. Si hasta ahora me consideraba ligado a los boinas rojas con vínculos fraternales, desde hoy me une a ellos otro lazo: el de la gratitud. Sólo por un exceso de cortesía, o por una gran consideración a F. E., puede concebirse que las importantes Emisoras tradicionalistas, hayan comentado favorablemente mis palabras, que no tienen más mérito que ser hijas de un gran español y falangista, cuyo único afán es laborar en la medida de sus escasas fuerzas en la reconstrucción de España, y tratar de conseguir que cuantos tuvieron el honor de nacer en ella, acepten como supremo deber el de servir a la Patria y a Franco, admitiendo, solamente, sobre ellos, el Poder de Dios.

Anoche habló el Caudillo. Radio Nacional nos transmitió su voz; y con ella, su voluntad. El Caudillo propone la unificación. Pronto hemos de saber quienes pueden llamarse dignamente «hombres de Franco.»

No queremos extraer el parlamento del Jefe del Estado. Su grandiosidad obliga a que sea escuchado íntegramente, estudiado después y meditado largas horas. Sólo hemos querido indicar su voluntad, interpretando la de los caídos y la de los combatientes: Unificación.

### Quinta división

El enemigo, por sorpresa, se infiltró por un carrascal, desde el cual hostilizaba la carretera de Huesca a Jaca.

Los de Aragón efectuaron rápidamente una operación, desalojando a los catalanes del puesto ocupado, en el cual dejaron más de 60 cadáveres, 109 fusiles y tres ametralladoras.

Los de Cataluña, en unión de varios batallones de la brigada internacional que habían llegado de refuerzo, reuniendo más de 3.000 hombres, se lanzaron con furia en las primeras horas de la mañana del día 13 sobre nuestras avanzadas de la meseta de Santa Quiteria. Nuestras ametralladoras les recibieron dignamente, haciendo una carnicería espantosa. Entraron en acción los fusileros que hicieron cundir la desmoralización en las huestes de Companys, logrando apresar a más de un centenar de milicianos, y hacer una mortandad extraordinaria. El número de cadáveres se eleva a medio millar. No sólo dejaron de tomar los catalanes un palmo de terreno, sino que los aragoneses conquistaron nuevas posiciones, desde las cuales quedan barridos los enemigos de vanguardia.

Y con ligeros ataques rojos en el Sector de Teruel, ha terminado la semana.

Los prisioneros hechos a los marxistas en las últimas operaciones ascienden a 180. Radio Zaragoza nos refería su paso por las calles de la Ciudad del Pilar. Enorme multitud se echó a la calle para presenciar la caravana de vencidos. La nobleza baturra quedó evidenciada una vez más. Ni un grito de venganza, ni una palabra de despecho, ni un gesto desagradable,

ni una mirada mortificante. Sólo se oían ininterrumpidos Vivas a España y a Franco. Los milicianos miraban temerosos primero, azorados después, confiados más tarde, entregados por fin. Salió de entre la multitud un baturro de alma generosa y corazón noble. Colocóse ante los prisioneros y con voz recia advirtió: «¿Veis, probréticos, como os engañaban? Los vencidos, al oír por boca del baturrico, el perdón que les otorgaba el pueblo todo de Aragón, se arrojaron agradecidos, y con el brazo en alto prorumpieron en gritos de «Viva España y Viva Franco!»

Noble pueblo aragonés, que no sabe de venganzas ni ruindades; sólo sabe de perdones y noblezas.

El ataque fué dirigido especialmente contra las posiciones del Cerro de Urquiola, defendido por los bravos requetés de Montecurra; los cuales a pesar de estar en menor número que los marxistas, suplieron el número por el valor y arrojo y rechazaron tan duramente al enemigo que le hicieron más de cien muertos, cogiéndole 215 fusiles.

### Sexta división

La emisora aragonesa «Radio Jaca» nos dice que los heroicos muchachos, no sólo rechazaron el ataque rojo, sino que salieron de sus trincheras, persiguieron al enemigo, y hubieron llegado hasta Durango si el Mando no hubiera ordenado que cesaran en la persecución.

No escarmentaron los de Euzkadi, y día 15 quisieron dar nuevas señales de vida, atacando las posiciones del Puerto de Urquiola. La intenciona les costó 80 muertos y 8 prisioneros.

Las torrenciales lluvias han hecho que el victorioso avance de nuestras tropas quedara paralizado; paralización que las emisoras rojas achacan a la enorme resistencia que oponen las huestes separatistas.

Cuando luzca el sol, cuando vuelva a reír la Primavera, que este año ha empezado lluviosa, ya veremos hasta donde alcanza vuestra resistencia.

Nuestros soldaditos del Norte están aburridos. Lluve y nieve. Hacen sus guardias de pie, sobre la tierra mojada y fría. A ratos sus manos casi no pueden sostener el fusil, los pies se paralizan y su cuerpo todo tiritita de frío; su cuerpo joven que ofrecen a las balas enemigas, con abnegación, con alegría, para edificar una España grande, esplendorosa, que has de disfrutar tú, hombre de retaguardia, mujercita nacionalista.

¿Lo tendrás en cuenta cuando se acerquen a tí unas muchachitas buenas con camisa azul o boina roja para pedirte unas monedas para el Auxilio de Invierno, para nuestros soldaditos, para la Asistencia al frente, para los que sin casa ni hogar vagan por estos mundos de Dios y cuyo amparo nos ha encargado el Caudillo?

El hambre en Vizcaya se hace sentir intensamente. Llevamos varias semanas diciendo que el principal enemigo de los hombres de Aguirre ha de ser la falta de alimentos. Uno de los prisioneros hechos ayer por nuestros soldados ha manifestado que cuanto se diga de la situación en el Norte es poco comparado con la realidad. El mismo ha llegado a comer galletas manchadas de sangre humana.

La emisora de Bilbao sigue llamando angustiosamente a Valencia en demanda de víveres que no han de llegar.

La C.N.T. de Madrid protesta indignada porque en la capital hay muchas familias que hace un mes no han probado el pan. Y pregunta en el paroxismo de la desesperación: «De qué nos sirve la República?» Pues de eso: de república.

### Octava división

Sin novedad, con ligeros tiroteos y cañoneos, rezan los partes oficiales.

Algunas emisoras nos dan cuenta de un imponente hecho de armas con toma de trincheras marxistas y gran quebranto del enemigo. Como los boletines del Cuartel General no hablan de esta operación, nosotros, fieles a la norma que nos trazamos desde un principio, no queremos hacernos eco de las agradables noticias que nos traen las ondas hertzianas.

Ha llegado a Orense el General Aranda, al que se tributó un recibimiento apoteósico. Al dirigir unas palabras a los de Galicia, dijo así: «Vengo a traerlos la seguridad de que España no puede morir mientras existan estos valientes soldados gallegos que me honro en mandar.»

En la titánica obra de reconstrucción de nuestra Patria, la dulce Galicia merece un sitio de honor. Centurias y más centurias de moriscos luchan bravamente en Aragón, en Asturias, en Madrid, Centenas de toneladas de víveres han salido para los diversos frentes, en tan gran cantidad que el general Mola tuvo que ordenar cesar las expediciones, pues no sabía donde colocarlas. Miles de prendas de abrigo han sido confeccionadas por las manos de las cariñosas galleguinas. A millones de oraciones se elevan diariamente al Cielo, pidiendo a Dios y al Apóstol Santiago que ampare a los combatientes españoles; oraciones que con el lenguaje acariciador de las dulces galleguinas, han de ser una súplica más fervorosa, más mística, que la que pudiéramos hacer muchos hombres de retaguardia.

### Divisiones de Avila y Soria

El enemigo insistió en sus ataques en el Sector de Robledo de Chavela. Día 15 atacó con más dureza que en días anteriores, siendo rechazado violentísimamente por nuestras fuerzas, que hicieron más de cien muertos y trescientos heridos.

En el frente de Guadalajara continúan los rojos deshinchados. Nuestras tropas consolidaron sus posiciones y allí esperan las órdenes del Mando. Cuando lleguen veremos nuevamente al heroico Miaja establecer su Cuartel General en Chinchón.

### División reforzada de Madrid

Han continuado los grandes descalabros de las brigadas rojas en el frente de Madrid. Después de una intensa preparación artillera se llevó a cabo, día 12, un ataque en dirección al Cerro del Aguila. El ataque, que fué precedido de tanques rusos, terminó con la más grande de las desbandadas. Fueron incendiados 6 carros moscovitas e inutilizados dos. Las brigadas internacionales que tomaron parte en la operación huyeron presas de horrible pánico en dirección al balneario de la Playa de Madrid, siendo ametrallados durante la huida con las armas automáticas de los rojos, que una vez más, colaboraron con las nuestras. A primeras horas de la noche, unos 4.000 hombres iniciaron un ataque en un frente de 3 Kms., siendo rápidamente rechazado y desorganizado.

Nuestros legionarios, con una moral y espíritu elevadísimos, esperaron al enemigo, hasta que se encontró a muy pocos metros de las trincheras, que creía abandonadas. Cuando lo tuvieron al alcance

## Desde el balcón del Cuartel General, el Generalísimo Franco se dirige a la multitud que lo aclama

Salamanca.—Después del discurso que pronunció, anteanoche Su Excelencia el Jefe del Estado, GENERALISIMO FRANCO, por «Radio Nacional», recorrió las calles de Salamanca una gran multitud, dando entusiastas vítores a España y al Generalísimo.

El enorme gentío se estacionó ante la residencia del Generalísimo, obligando a éste, con sus vítores y aclamaciones, a salir al balcón del palacio. La multitud acogió la presencia del Caudillo con grandes muestras de entusiasmo.

El invicto Jefe del Estado habló así:

Lo que tengo que deciros —manifestó—, lo he dicho por la radio. Los hombres más heroicos del mundo, los hombres más grandes de Europa son los hijos de España.

Cuando se lucha en las trincheras como se lucha, cuando se muere en los frentes como se muere, cuando se defiende a España como la defienden los falangistas, requetés y soldados, es que hay una Causa y hay un pueblo.

A esta lucha, a esta sangre vigorosa, a ese heroísmo, tienen que corresponder todos en la retaguardia, vibrando, repletos de entusiasmo, animando al centinela y alentando al soldado para acabar pronto la guerra, con ella lograr la paz y el triunfo de la Justicia de nuestro pueblo, que vibra en el corazón de todos los españoles, repletos de amor a España y a la grandiosidad de la Patria, que será, después de haberse efectuado esta grandiosa unión que fundirá a todos en fraternal abrazo, para llevar sobre los hombros de todos los españoles el Imperio legendario y tradicional de la juventud española, que está vertiendo su sangre por los campos de España, en esta lucha que estamos sosteniendo.

Por ello...: Españoles todos:

¡ARRIBA ESPAÑA!

¡VIVA ESPAÑA!

de la mano, se lanzaron rápidamente al ataque con granadas de mano, y arma blanca, haciendo una carnicería espantosa. Frente a nuestros parapetos quedaron abandonados más de 300 cadáveres, dos carros rusos y una enorme cantidad de armamento. Un tren blindado que partió de la Estación del Norte, intentó llegar al Puente de los Franceses; pero fué destruido por nuestra artillería, que batió también con su maestría acostumbrada (es frase del parte oficial) importantes concentraciones enemigas que se preparaban para atacar en aquel Sector.

Y así dió fin la gran ofensiva preparada por el invicto Miaja, para lo cual había acumulado fabulosas cantidades de armamentos y municiones, y las unidades de combate más selectas, formadas por extranjeros y mandadas por oficiales checos, rusos y franceses. Nuevas manifestaciones de mujeres, que llevando en brazos a sus hijos famélicos piden pan y rendición; nuevas lamentaciones de las emisoras rojas, cansadas ya de engaños, protestas de que la grandiosa ofensiva resultara a la postre una ciega entrega a la muerte; y nuevas orientaciones de los charlatanes rojos que anuncian la necesidad de que todos y todas se apresten a una próxima lucha bélica, pues no debe existir diferencia entre hombres y mujeres, ya que tanto éstas como aquellos pueden sostener un fusil y marchar al frente.

Esta es vuestra primordial equivocación. Creer que con sostener un fusil, hacer unas descargas de cañón, o sentarse en un tanque ruso, ya cumplis como soldados, como artilleros o como tripulantes. El soldado no se improvisa. El militar se forma en las Academias y en los cuarteles. El espíritu militar se adquiere a fuerza de vocación y de disciplina. Vosotros sois huérfanos de todas las virtudes que se necesitan para la formación de ese espíritu.

Ha ocurrido un suceso triste y conmovedor. Dos hermanitos de 8 y 6 años, llegaron de noche a las alambradas de nuestras líneas avanzadas. El centinela dió la voz de alto. Al no obtener contestación disparó contra las sombras que en las alambradas luchaban por transpasarlas. Al amanecer, vió con espanto que agarrados fuertemente a los alambres estaban los dos tiernos huérfanos, desangrados ya. Habían llegado a nuestras líneas, después de ver desaparecer a sus seres queridos, en busca del amparo de las tropas del Caudillo, y en el momento supremo, decisivo, no tuvieron ya fuerzas para contestar a la voz del centinela, y hu-

bieron de morir, cuando habían ya llegado a la Tierra de promisión.

### Ejército del Sur

Diversos ataques enemigos en los Sectores de Peñarroya, Puerto Calatraveño, Sierra de Grona y Villamarta, rechazados con toda energía por nuestras tropas. El número de muertos rojos se eleva a varios centenares, y el material cogido es abundantísimo.

Hasta otra, dice el General Queipo de Llano.

Ha merecido nuevamente ser propuesto para una elevada condecoración el falangista Fernando Zamacola, herido por octava vez. Al verle herido, de cuidado sus superiores intentaron convencerle de que se retirara; empeño vano. Zamacola vendió la herida y siguió luchando hasta que, sin sangre apenas, tuvo que ser retirado del puesto que tan heroicamente cubría.

Esperemos, como esperan ávidamente nuestros combatientes, que el tiempo mejore, seguros de que llegado el momento de emprender de nuevo la ofensiva en el punto o puntos que el Alto Mando disponga, han de llegar nuevos días de gloria y orgullo para los hombres de Franco.

FRANCO, FRANCO, FRANCO. ¡VIVA ESPAÑA! ¡ARRIBA ESPAÑA!

### C o p l e r o

¡SALVE FUHRER!

Saludo, con la mano abierta al genio alemán, que de tierra muerta hizo brotar pan. Saludo con la mano abierta al gran corazón que al grito de ¡Alerta! salvó su Nación. Brillante carrera. Vibrante su voz, forjó la barrera que a la negra hoz y al rojo martillo cerraba el camino, alzando el castillo de su gran destino. Llenan la Germania recias formaciones, con Cruces Gamadas en rojos pendones... Saludo, abierta la mano al alemán crisol. ¡Saludo al hermano del pueblo español!

ARRRES

CLOSA AZUL

ARTE

Decíamos en un ayer próximo que los trabajadores del músculo y del espíritu han de unirse en fuerte e indisoluble Hermandad a la sombra imperial del Yugo y de las Flechas.

Hoy, los artistas—trabajadores del Arte, del Espíritu—que se agrupan en el Sindicato de Bellas Artes de la Organización Nacional Sindicalista de Falange, han inaugurado con gran éxito su primera Exposición.

Exposición colectiva y diversa que constituye una demostración de Arte Nacional Sindicalista. Hemos dicho, demostración de Arte Nacional Sindicalista, y añadimos manifestación primera, brote temprano de lo que debe ser y será el Arte Nacional Sindicalista.

Recordemos que cuando España era Sindicalista pura, con sus Gremios y Cofradías, fué la nación más artística del mundo. Ahí están Velázquez, Zurbarán y Salcillo y tantos otros que fueron Sindicalistas españoles. ¡Nacional sindicalistas!

La consigna de la Revolución Nacional Sindicalista es crear. Revolucionaremos el Arte, lo alejaremos de la decadencia y de la nulidad, lo apartaremos de todo lo que contrario a la naturaleza, es falso y no tiene sentido.

Tenemos de todos los matices

del Arte, novísimos conceptos, porque amamos lo natural, lo sencillo, lo valiente y sobre todo la luz y la armonía.

Arrinconaremos a los dibujos indescifrables, a los jeroglíficos de la pintura, no porque no nos satisfaga el Arte Moderno sino, porque le queremos dar una marca propia, una trayectoria netamente original, y por consiguiente española.

Para nosotros el Arte y la Técnica, serán siempre compatibles, mientras el ingeniero o el mecánico pongan en su trabajo algo de su alma. No de balde el hombre convierte en belleza todo aquello que ama.

Formaremos una vanguardia del Arte Nacional, para que el artista pueda virilmente emanciparse; vanguardia de aletear nuevo y fecundo en un sentido de constante avance y de evolución consciente eternamente dirigida a la perfección.

Debemos tener en cuenta que el creador de nuestra Revolución Azul, fué un artista, un poeta, un hombre que se pasó lo mejor de su vida moldeando con trazos rectos—arquitectura—los cimientos de nuestra doctrina que es toda poesía, poesía que construye, que humaniza, que fortifica y que engrandece dando rumbos imperiales a la Patria.—A. C.

Habla Queipo de Llano

Buenas noches señores: Los rojos, a fin de seguir, como siempre, mintiendo, dicen que en Chimorra y Villaharta nosotros les hemos atacado y ellos nos han rechazado, cuando la verdad es que ellos nos atacaron ayer y nosotros les rechazamos causándoles más de 60 muertos y para decir mentiras se vale de todo incluso de la prensa extranjera y así vemos, que en América, Fernando de los Rios derrocha gran cantidad de dinero entre los periódicos para que hagan campaña en contra de los nacionales españoles, claro que se reserva de la comisión. Dicen también los rojos que nosotros habíamos asesinado a 5 pastores protestantes y cerrado los templos de esta religión y que en cambio, en territorio rojo, las iglesias están abiertas y las de los católicos son igualmente respetadas. Sería como por ejemplo, la iglesia de Bujalance que estaba convertida en cine, o en el Carpio donde habían hecho de ella un mercado de hortalizas, o en la Catedral de Málaga donde desenvolvían toda su vida. Esto es lo que hace esta gentuza con las iglesias.

Con motivo de haberse dicho que se había asesinado al padre Moreu, la asociación protestante Paul ha dirigido un escrito a Inglaterra diciendo que este señor se encontraba con su mujer y su hijo en Salamanca y que al principio del Movimiento fué detenido y no habiendo encontrado en él, responsabilidad alguna, fué puesto en libertad continuando

en Salamanca ejerciendo libremente su ministerio. En Valladolid había dos pastores, uno inglés William Willy y otro español los cuales no fueron molestados y aunque una revista inglesa dijo que el segundo había sido quemado vivo, viven allí tranquilamente riéndose seguramente de lo que dice la prensa inglesa. Otro pastor protestante a quien suponen fusilado los canallas marxistas se llama Carlos Híñaz Anduza y vive con toda tranquilidad en Badajoz; lo mismo ocurre con Benjamin Era que en Jaca continúa ejerciendo la misión que le incumbe. En Granada había varios sacerdotes protestantes de los cuales, tres se marcharon a otras provincias, tres a Francia y uno a Gibraltar y se marcharon al principio, cuando Granada era bombardeada con demasiada frecuencia. En Zaragoza existe también otro pastor protestante, a quien suponen descuartizado por los católicos y no ha sido molestado en absoluto. Tan solo ha sido fusilado uno en Granada y lo ha sido después de haberle sometido a Consejo de Guerra y haberle visto responsable de gravísimos delitos, perfectamente comprobados.

La asociación protestante de Zurich afirma que por mucho que digan las radios rojas, ellos estarán siempre al lado de los nacionales por haber comprobado que es donde son más respetados.

Y con la lectura de los partes oficiales y lista de donativos termina su charla el General.

Aviso importante

Se ruega a los jardineros y público en general, que se asocien a la magnífica obra de protección de las bodas del 2 de Mayo, enviando al Local de Falange Femenina, Unión 40, el día 1 de Mayo, cuanta flores blancas tengan, a fin de que nuestras muchachas confeccionen los ramos para las novias. No pedimos grandes cantidades, pedimos solamente la aportación de todos, pues pensamos que si correspondéis a nuestras llamadas, ese día en la Catedral, donde se efectuará la boda, esas mujercitas que fundan sus hogares bajo el signo de la España Azul, tendrán tantas flores, tantas, que sólo nos restará decir: Mal'orca en todas ocasiones, demuestran su patriotismo y corresponde siempre a las llamadas que le hacen al grito de ARRIBA ESPAÑA.

RIALTO Hoy y todos los días a las 3'30 Melodía de Broadway por ELIONOR POWELL GRACE MOORE en Quiéreme siempre Jueves: LA NOVIA SECRETA por Bárbara Stanwick MODERNO Hoy y todos los días a las 3'30 Quién mató al Dr. Crosby? por WINNIE GIBSON Caballeros de Copa y Espada por los cómicos WHEELER y WHOOLSEY Jueves: James Cagney en CONTRA EL IMPERIO DEL CRIMEN y EL CASO DEL PERRO AULLADOR en español por Warren William y Mary Astor.

ASEGURESE contró el riesgo de un fallecimiento en su hogar en «LA PREVISORA MALLORQUINA» entidad legalmente establecida y que por una pequeña cuota mensual le preserva de toda molestia y gasto. Francisco Sancho, 35 Teléfono 2529

PROTECTORA HOY GRAN GALA SOLEMNE ESTRENO EN PALMA LA ULTIMA SINFONIA con HANS JARAY EL INOLVIDABLE INTERPRETE DE Schubert en «Vuelan mis canciones» EL NUEVO LUMINAR NIPON MIKIRO MEINL Y EN COLABORACION DE LA MAGICA ORQUESTA La Filarmónica de Viena UN FILM PRODIGIO DE MELODIAS UN IDILIO DE AMOR POEMATICO UNA GRANDIOSA REALIZACION MUSICA MELODIAS SINFONICAS UN ALARDE DE ARTE VEALO HOY en \*PROTECTORA\* ... DESDE LUEGO!

EL DIA EN PALMA

IMPRESIONES

Conferencia del Alcalde D. Mateo Zaforteza

El Alcalde de nuestra ciudad, don Mateo Zaforteza, pronunció el pasado domingo, en el Centro Cultural Mallorquín, una conferencia, bajo el tema—sugestivo por demás—de «Impresiones».

Al acto presidido por representantes de nuestras autoridades y distinguidas personalidades, asistió una enorme concurrencia que llenaba totalmente las salas destinadas al efecto.

A continuación damos un extracto de las «Impresiones» de nuestro popular y querido Alcalde don Mateo Zaforteza.

Comenzó el acto con la interpretación de diversas piezas españolas, por el quinteto. Después del Himno Nacional, comenzó su charla el Alcalde de Palma:

Señoras. Señores: Los que me conocen habrán dicho: pero que audaz es este hombre atreviéndose a venir a hablar en esta cátedra. Pero ello tiene su explicación y el verdadero culpable de este desaguisado, ha sido el Padre Isla, que vino a solicitar mi palabra. Quería negarme, pero yo que debo mi vida a mis padres, pero mi formación y vida espiritual la debo a los P.P. Jesuitas. Así que sean para ellos los aplausos.

Año 1930. Se hacía propaganda de un nuevo régimen. Me encontraba en Ceuta. En esta ciudad un famoso puente y en él una hornacina del Cristo de los Portugueses. En los barrios extremos, en un cafetín unos cobardes eligen a un compañero borracho y dándole una piedra lo cogen y llevándole frente a la hornacina, le dicen: anda, tírale al Cristo. Así lo hace destrozándole en mil pedazos. Un moro que lo vió, recuerdo dijo: «Si hacer esto moro con sus imágenes, cortarle cabeza». Poco después en Tetuán el Coronel Capaz es abofeteado.

El régimen que «había de venir» a traer la paz, empieza, ultrajando a la Religión y a la Patria.

Ya en 1936, relata la época de terror en Madrid. Los momentos que precedieron al Movimiento. Su llegada a Palma y como le fué entregado el nombramiento de Alcalde, hecho a su favor por el glorioso General Goded.

Dice del miedo y sobresalto de los primeros momentos. Luego el balcón del Ayuntamiento no me pareció tan alto. Estaba al nivel del pueblo. Y yo gritaba entusiasmado con él por el ideal reductor ¡Viva España!

Rechazé los guardias que querían acompañarme a la Comandancia. ¿Para qué los necesitaba? ¡Si el pueblo estaba a mi lado!

Luego entra ya de lleno en pleno Movimiento Nacional. La emoción de nuestra bandera única. El respeto y el amor para nuestras Virgenes y Santos. La guerra santa con sus epopeyas que parecen cosa de milagro—¡que lo son!—Alcázar Toledano...

A propósito de nuestra bandera, recuerdo lo que dijo un gitano de ella: «Mírala que bonita es: lleva claveles rojos que aroman el trigo de Castilla». ¡Claveles rojos! La flor de nuestros altares, de nuestras mujeres.

La lucha será dura y larga, pero la victoria es nuestra: Dios está con nosotros.

Para finalizar dedica un recuerdo al puñado de héroes que resisten al marxismo, teniéndolo a raya, desde el Santuario de la

Virgen de la Cabeza... ¡Ah! Pero allí está la Virgen que los protege y no pasarán.

Recuerda el verso de la jota aragonesa que ahora ha quedado modificado así:

La Virgen del Pilar dice que en ésta nacional cruzada quiere ser la salvadora de su España bien amada.

Sentimos verdaderamente no poder dar relación más extensa de la conferencia. La falta de espacio nos lo impide, sólo nos resta apuntar el efecto formidable que causó al auditorio, que tributó a nuestro Alcalde sinceros y entusiastas aplausos.

Del Ayuntamiento

Inauguración de la Vía Roma

Mañana, día 21, con motivo de la inauguración de la Vía Roma (antigua Rambla) las oficinas municipales cerrarán a las doce, izándose las banderas de las naciones amigas en el balcón de esta Casa Consistorial.

El Sr. Alcalde ruega al comercio en general que, para asociarse al homenaje que va a rendirse a Italia; cierre sus puertas durante el tiempo de la inauguración, así como pide que todos los obreros y especialmente aquellos que trabajan en obras y contratas oficiales, lo mismo que todos los paimesanos, acudan a dicha hora al final de la calle de la Riera para con su presencia dar mayor realce a la fiesta y testimoniar, una vez más, los sentimientos de cariño que Palma entera siente hacia la nación hermana.

Nota de la Jefatura de Defensa Pasiva Antiaérea

Se recuerda una vez más, las precauciones que deben tomarse en todos los edificios para que no se vea luz alguna desde el exterior; asimismo se recuerda las disposiciones dictadas sobre los faros de los coches, cuyos conductores no deben olvidar que si con la reducción de la luz, no pueden alcanzar gran velocidad, continua en vigencia un Bando que la impide.

Y no existiendo razón alguna que aconseje modificar cuantas prevenciones se han dictado sobre este particular, e interpretando como negligencia su incumplimiento, ésta Jefatura contra su voluntad, se verá obligada a aumentar la cuantía de las multas que se impongan a los contraventores.

Espectáculos

LIRICO Ayer noche al anuncio del beneficio de la triple cómica Nietta Dessy, acudió al Lírico una concurrencia numerosa.

Se representó la obra «No... No... Nanette» que francamente, no gustó. Hace algunos años las pantallas de Palma habían ya proyectado una cinta con el mismo título y se había popularizado su música que al ser ahora desenterrada, nos ha parecido vulgar e insustancial.

La beneficiada, a la que el público tributó homenaje de aplausos y de flores, hizo un fin de fiesta muy celebrado. En su honor cantó una romanza el tenor Assandri.

TEATRO PRINCIPAL Mañana de 3 tarde a 11'30 noche MEMORABLE ACONTECIMIENTO UNA NUEVA VISION DE LA GUERRA ESPAÑOLA OVIEDO (LA MARTIR) los horrores sufridos por la ciudad dos veces mártir y heroica Una película saturada de patriotismo. Sonora y hablada. VIVAMOS ESTA NOCHE con LILIAN HARVEY. Una comedia musical que no se parece a ninguna EL EXPRESO DE SANGHAY con MARLENE DIETRICH en español.